Отчет по краеведческой деятельности

Межпоселенческой центральной библиотеки 

за 2014 год

 В Межпоселенческой центральной библиотеке функционирует отдел краеведения.

Ответственная за работу отдела : заведующая отделом обслуживания читателей Файзрахманова Нурия Вахитовна  

тел. 8(35345) 3-12-47

Эл. адрес: krbib@yandex.ru

Краеведческий фонд:

· выделен отдельно,

· величина фонда — 1431                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

· количество новых поступлений краеведческой литературы - 40
· периодика: Оренбуржье, Южный Урал, Красногвардеец, Караван-сарай, Комсомольская правда, Аргументы и факты, Оренбургский край,  Культура и искусство.

Краеведческий справочный аппарат:

Карточный вариант краеведческой картотеки: 

·  Краеведческая картотека ведется по таблице ББК для краеведческого каталога библиотек

Тематические разделители:

· «А.С. Пушкин»: О нем в книгах, журнальных и газетных статьях»,

· «Красногвардейский район: цифры, факты и события»,

· «Освоение целинных земель»,

· «Писатели-земляки Красногвардейского района».
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В Межпоселенческой центральной библиотеке ведется картотека персоналий.

Имеется сайт МЦБ — http://www.krcbs.orb.ru
Печатная продукция.

Библиотека выпускает рекомендательные списки литературы,  библиотечные газеты.Уделяется внимание созданию пособий малых форм: закладок, буклетов :
«Солдат, учитель, поэт» - буклет, посвященный юбилею С. Муллабаева.
В 2014 году отдел обслуживания читателей выпустил библиотечную газету «Литературная строка»  №4. Этот номер газеты, посвящен А.А. Чебелеву.
Брошюры - поэтические сборники поэтов земляков: А.С. Филатов «Рождается новая песня», и Любовь Апокина «След на земле».
Справочно-библиографическое обслуживание (краеведческих):
  В 2014 году выполнено 70 справок. В том числе тематические -    47  фактографические -11, адресные - 12. Письменные — 3.
Запросы поступающие от читателей порою настолько сложны, что требуют серьезного поиска с привлечением всех имеющихся ресурсов. 

Интересные справки:

Гражданская война в Оренбургской области;

История перезахоронения участников Гражданской войны близ села Новопетровка Красногвардейского района.

Земляки, прославляющие наш район.
Массовые мероприятия
Краеведение всегда было и остается одним из приоритетных направлений деятельности библиотек. Прошлое и настоящее, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи - все это становится темой исследований и мероприятий. 

Межпоселенческая центральная библиотека продолжила работу по программе «Возроди и сохрани». 

19 сентября собрал красногвардейцев второй районный фестиваль национальных культур «Книги строят мосты дружбы». На мероприятии представлены танцы, песни, обычаи, а также кухни русского, башкирского, татарского, украинского, немецкого, казахского и узбекского народов. Все желающие смогли стать участниками яркого и зрелищного праздника, Гости фестиваля смогли наглядно оценить насколько богато и разнообразно культурное наследие Красногвардейского района. Девятиклассники КСОШ №1 отличились исследовательскими работами об истории заселения и традициях народов, проживающих на территории района. На выставке можно было увидеть павловские платки, представленные Калтанской библиотекой, старинные самовары из села Яшкино, вещи-реликвии узбекской семьи. Здесь же -самотканые ковры, полотенца, шторы, привезенные из Преображенки и Утеево, книги на немецком языке и библии начала ХХ века из Кутерли и Ишалки. Литература о национальных поэтах и прозаиках, альбомы, летописи сел, старинная домашняя утварь, изделия декоративно-приклодного творчества, традиционные блюда разных народов, - все это в изобилии присутствовало в экспозициях. Гости праздника осматривали экспонаты, задавали вопросы, пробовали на вкус блюда, фотографировались с участниками в национальных костюмах, Все, что происходило в рамках фестиваля, передавало неповторимый колорит и самобытность каждого народа, вызывало живой интерес, восторг и преклонение перед хранителями уникальных вещей.

В числе наиболее интересных мероприятий  можно отметить   встречу-диалог «Родная сторонушка» с составителем книги о Красногвардейском районе Кирсановым Николаем Филипповичем, электронная презентация «Секретный сентябрь 54-го», урок знаний «Моя малая родина».

К 180-летию пребывания А.С. Пушкина в Оренбуржье МЦБ оформила в Подольском народном музее  развернутую выставку «Пушкин едет в Оренбург».

Внимание гостей «Литературно — краеведческой гостиной, посвященной Году культуры» привлекли буктрейлеры по книгам классиков и современных писателей.

В читальном зале функционировала развернутая книжная выставка «Мы помним тех, кто край родной прославил».  Провели вечер-портрет «Солдат, учитель, поэт», посвященный юбилею С. Муллабаева. Продолжается сбор материала для альбома «Я создаю портрет родного края». 
Созданы электронные презентации: «Добрый след на земле» посвященная Л.Е. Шилову, «Моя малая родина», посвященная А.С. Филатову, Памятники природы Красногвардейского района», «Литературное наследие» посвященная писателям землякам.
В центральной библиотеке провели   районный конкурс библиотечных программ, посвященных 80-летию со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина, лётчика-космонавта, Героя Советского Союза на тему «Знаете, каким он парнем был!» (в рамках VIII Фестиваля краеведческой книги «Моя Оренбургская Русь»). Победителями районного конкурса признана электронная презентация «Дотянуться до звезд» рекомендательного списка литературы для чтения подростков и молодёжи в целях их личностного и гражданского становления. Составитель работы: Солнышкина Лариса Андреевна библиотекарь I категории Клинокской библиотеки. Конкурсный материал направлен на областной конкурс в Государственное бюджетное учреждение культуры «Оренбургская Центральная областная библиотека для молодежи».
Мы работаем в сотрудничестве со школами, учащимися лицея,  ДК, ДДТ , Подольским краеведческим  музеем и краеведческим кружком «Хранители» Пролетарской школы.
