Информационно- аналитический отчет о культурно-досуговой деятельности методического кабинета МБУК ЦБКС за 2016г. 
Методический кабинет является структурным подразделением МБУК ЦБКС и соответственно функционирует на его базе. В целях качественного обеспечения клубной деятельности Красногвардейского района, методический кабинет укомплектован компьютерами (в памяти формируется электронная база данных по основным направлениям культурно-досуговой деятельности, база данных по жанрам творчества клубных учреждений) стационарный телефон, доступ к сети Интернет (3 компьютера). Методический кабинет строит свою деятельность по утвержденному директором МБУК ЦБКС плану работы, работает над формированием и реализацией муниципального задания, контролирует полностью деятельность сельских клубных учреждений, коллективов района. Анализ работы осуществляется исходя из статистических и тестовых отчетов СДК и СК. Еженедельно проходят методические дни, где подводятся итоги работы клубных учреждений и планируются мероприятия на следующую неделю. В конце каждого месяца заведующие филиалов передают по телефону информацию о проведенных мероприятиях, указывая их время проведения и количество участников. Ежемесячно до 25 числа специалисты КДУ предоставляют отчеты за предыдущий месяц и планы на следующий. Ежеквартально сдаются отчеты по выполнению плановых показателей по муниципальному заданию и на совещаниях рассматриваются вопросы по их выполнению. Все клубные учреждения предоставляют на проверку в методкабинет соответствующие документы: журнал учета культурно-массовых мероприятий, журналы учета клубных формирований о проведенных мероприятиях, журналы отзывов и предложений.  В ходе регулярных семинаров, совещаний, собраний работники культуры своевременно информируются о новом в социально-культурной сфере. А также своевременно получают нормативные документы, положения, информационные письма. Вся работа учреждений культуры Красногвардейского района. Одним из основных направлений в работе методической службы является сохранение нематериального культурного наследия народов, проживающих на территории Красногвардейского района. Метод отдел является организатором и участником районных месячников национальных культур, фестивалей, смотров-конкурсов, праздников с постоянным обновлением содержания, форм и методов работы. Благодаря работникам культуры идет поиск актуальных форм осуществления подлинных народных традиций, обычаев и обрядов. В развитии народного творчества и культурно-досуговой деятельности большую роль играют «Народные коллективы». Их у нас в районе 5, и 1 коллектив Заслуженный, которые в отчетном году достойно подтвердили свои  звания. Метод отдел оказывает методическую помощь в подборе репертуара, при составлении нормативно правовой документации. Народные коллективы – незаменимые участники межрегиональных, районных мероприятий.

​ «Деятельность по повышению квалификации работников КДУ»
Успех учреждения культуры большей степени зависит от компетентности и профессионализма клубных работников. В отчетном году применялись различные формы и методы обучения. Использовались как традиционные, так и инновационные формы. Собеседования и консультации – этот легкодоступные и высокоэффективные методы. Они применяются для двух категорий клубных работников – вновь пришедших в коллектив и для опытных. В отчетном году, с целью повышения профессионального уровня, регулярно проводились обучающие мероприятия, разнопланового характера – обучающий семинар, совещание-семинар, круглый стол, мастер-класс, конкурс профессионального мастерства. В январе была проведена учеба для вновь принятых работников клубных учреждений, не имеющих специального образования, где специалисты методического отдела подробно освещали вопросы по ведению документации клубной работы. В сентябре состоялся выездной семинар-практикум клубных работников, где обсуждались вопросы по организации деятельности сельского дома культуры в современных условиях, о роли клубных формирований в организации досуга в сельской местности. В течение года методистами были разработаны положения ко всем районным фестивалям, фестивалям-конкурсам, смотрам. Так в отчетном году осуществлялись выезды (12 выезда) в КДУ с целью проверки документации и эффективной работы. Обучающий семинар «Организация досуга детей и подростков в летний период 2016 года» прошел в мае. Определились основные задачи, стоящие перед учреждениями культуры в летний период, основная из которых – воспитание патриотизма, пропаганда ЗОЖ, развитие личного потенциала через творчество и спорт. Программа семинара была направлена на повышение уровня подготовки работников к работе с детьми в условиях районных программ отдыха, а также объединение усилий специалистов различных ведомств. Очень сложна работа с инвалидами. Работа с инвалидами требует специальных знаний и умений, которыми работники культуры не владеют или владеют частично. Поэтому для достижений поставленных целей уделялось особое внимание повышению квалификации клубных работников по реализации деятельности культурно-досуговых учреждений по работе с этой социально- незащищённой категорией населения. Проводилась активная работа с творческими людьми.
Работа с детьми и молодежью.
Организация детского и подросткового досуга является одним из главных направлений в работе КДУ района. Каждое учреждение культуры района работает по какой - либо программе совместно со школой, библиотекой, молодежной палатой и другими отделами и службами района. Учреждения культуры являются общедоступным местом. Концепция состоит в том, чтобы сделать его общедоступным для самой разной аудитории. В данном случае наша аудитория дети, подростки, старшеклассники. Для этой категории мы стараемся сформировать предложения, которые сделают для них это место своим. Чтобы всем хотелось приходить в учреждения культуры как можно чаще, в течение года пообщаться, развлечься, отдохнуть. Основными формами работы КДУ с детьми, являются игровые развлекательные, конкурсные программы, викторины, тематические беседы, познавательно-обучающие программы, дискотеки, походы, спортивные соревнования и т.д. Все эти формы работы традиционны, проверены временем и идеально вписываются в жизнь и досуг современных детей и подростков. Работники КДУ активно взаимодействуют со всеми заинтересованными службами: школа, детский сад, библиотека, ДДТ, ДШИ. Огромное количество детей и подростков было задействовано в новогодних программах. Ни одно мероприятие не прошло без их участия. На территории клуба ребята лепили из снега снежные фигуры, принимали активное участие в Новогодних театральных представлениях. Организовывались выставки рисунков «Новогодняя открытка». Для молодежи были организованы теннисные, шахматные турниры. В каждом учреждении культуры района проводятся мероприятия, посвященные Рождеству: «Святочные гуляния», «Рождественские колядки», рождественские гадания. В некоторых деревнях дети и молодежь до сих пор, нарядившись, ходят по домам. По народным поверьям, если в дом придут ряженые, это к добру и благополучию в доме. В течение года активно велась работа по совершенствованию системы гражданско-патриотического воспитания, формирования в первую очередь, у юных граждан чувство высокой ответственности, верности отечеству. В феврале во всех клубах прошли праздничные программы «Слава защитникам!», «А ну-ка, мальчики», конкурсно-познавательная программа для молодежи «У солдата выходной». По военно-патриотической тематике формировались выставки. Велись тематические беседы. Дети знакомились с ветеранами ВОВ, с участниками войны в Афганистане и Чечне. Почти во всех клубах прошли вечера фронтовых песен. Не обошлось и без постановки литературно-музыкальных композиций. Проводились акции по уборке территорий братских могил и обелисков, организовывались субботники по очистке кладбищ и помощь одиноким престарелым людям. К году кино было проведено много различных мероприятий (совместно с библиотеками и школами). Немалое количество детей каждый год принимают участие в месячниках национальных культур.  Во многих клубах очень интересно прошли мероприятия, посвященные яблочному и медовому спасу. 
Лето – самое долгожданное время для детей, ведь это пора отдыха. Открылся летний сезон 1 Июня Днем защиты детей. Организация летнего отдыха детей и подростков стабильна во всех КДУ района. В июле и августе на базе Районного Дома культуры проходили мастер – классы «Канзаши» по изготовлению резиночек, заколок, картин.  Каждый год со сводными отрядами проделывается огромная работа. С детьми разного возраста проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, просмотры мультфильмов и кинофильмов, дискотечные программы, различные беседы на актуальные темы. Не забывали ребята и про активный отдых на природе: ходили в поход, устраивали экскурсии. Каждый день, проведенный в сводных отрядах, был наполнен новыми открытиями, знаниями и ощущениями. Пагубные привычки – одна из самых острых и непростых проблем и, к сожалению, основной удар от этого явления направлен на детей и молодежь. Положительный результат по пропаганде ЗОЖ дают тематические дискотеки, беседы, викторины, секции, соревнования. Основная задача таких мероприятий – раскрыть сущность понятия ЗОЖ, сформировать его у детей и подростков. Мероприятия антинаркотической и гражданско-патриотической направленности являются традиционными для УК нашего района: лыжные гонки, лыжные прогулки, беседы о вреде курения «В здоровом теле, здоровый дух», спортивные соревнования «Папа, мама, я спортивная семья», оформление выставок, плакатов «Скажи наркотикам НЕТ!», «Искусство и спорт», «Дыши легко» (все клубы). Также главной задачей для культработников является привлечение молодого поколения района к участию в кружках художественной самодеятельности, любительских объединениях и культурно-досуговых мероприятиях, и клубах по интересам.

Организация досуга для молодежи
Одной из актуальных проблем деятельности КДУ является организация досуга молодежи. Свободное время – один из важных средств формирования личности молодого человека. Молодежь, как правило, привлекают дискотечные формы досуга. Почти во всех клубах проводились развлекательные программы ко Дню студента, ко Дню смеха, ко Дню всех влюбленных. Из-за низкой материально- технической базы КДУ района, все больше молодежи организуют свой досуг в городах за пределами района.

Организация мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и безнадзорности.
Все больше внимания уделяют этому направлению в культурно-досуговых учреждениях района, для поддержания здоровья и физической активности населения. Активную позицию в этих мероприятиях занимают дети, пожилые и женщины среднего возраста. В дни школьных каникул проводится много мероприятий спортивного характера, которые не требуют материально-технических вложений – это спортивные эстафеты «Папа, мама, я – спортивная семья», шахматные, шашечные турниры, так же проводились экологические акции «Чистый родник», «Чистый берег». Очень активно дети участвуют в конкурсе рисунков и плакатов «Я выбираю жизнь», «Мой дом земля» пропагандирующие ЗОЖ. Участвуют в конкурсно- игровых программах, в развлекательных конкурсах.

 Мероприятия по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию.
Мероприятия по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию базируются на формировании патриотического сознания, уважения к своей истории, сохранению традиций. Эти мероприятия в работе культурно- досуговых учреждений наиболее актуальны, т.к. в последнее время происходит не всегда верный пересмотр истории страны, среди молодежи упал престиж военной службы. Традиционно в районе прошли чествования ветеранов, участников локальных войн, проводы и встречи призывников. Формы проводимых мероприятий были самыми разнообразными - посиделки, вечера отдыха, народные гулянья, отмечались дни национального героя.

Организация семейного досуга
Особая роль отводится мероприятиям, направленным на сплочение семей. Одна их форм семейного досуга - массовые праздники посвященные календарным датам ( 8 Марта, День семьи, День матери, День бабушки и т.д). Активную работу вели в отчетном году семейные клубы, которые проводили мероприятия посвященные Дню Св. Валентина, вечера отдыха с конкурсно - развлекательными программами к Дню семьи любви и верности. 

​ Организация досуга населения среднего возраста
Анализ работы культурно - досуговых учреждений района показывает, что эта категория населения является пассивным потребителем проводимых мероприятий, с низким % участия в творческих коллективах. Одной из причин является экономическая обстановка района, т.к. эта категория населения трудится за пределами района в ночные смены, по скользящему графику, что не всегда способствует участию в культурной жизни района. Для населения среднего возраста в течении года работали любительские объединения физкультурно- оздоровительного направления, женские клубы.

Организация досуга населения пожилого возраста
Основной проблемой этой категории является не востребованность, а деятельный досуг помогает людям пожилого возраста получить ощущение удовольствия, приподнятого настроения, помогает отвлечься от насущных проблем, найти методы творческого самовыражения. Клубные работники района имеют в своем запасе различные формы работы, для удовлетворения запросов и потребностей этой категории населения: вечера отдыха, конкурсно- развлекательные программы, спортивные состязания, посиделки, организация выставок декоративно прикладного творчества, участие в смотрах , конкурсах, презентации на литературоведческие темы, участие и подготовка в массовых праздниках, занятия в творческих коллективах, любительских объединениях - все это что помогает нашим пожилым людям сохранить жизненный тонус и продлить свою социальную активность.

​ Любительские объединения и клубы по интересам.
Значимое место при организации досуга различных категорий населения, любительские объединения и клубы по интересам остаются одной из востребованных форм работы в КДУ. Всего в районе функционирует   62 любительских объединений и клубов по интересам, большую часть которых составляют взрослые. Большой популярностью пользуются любительские объединения и клубы по интересам физкультурно-оздоровительной и художественно-творческой направленности, «клубы ветеранов» и пожилых людей. Отмечается снижение любительских объединений и клубов по интересам для молодежи. Так как развитие Интернета открывает новые способы общения в социальных сетях. У молодежи есть возможность выбора досуга в городе, где качество услуг более разнообразен, нежели в учреждениях культуры на селе с низкой материально-технической базой. Большой популярностью пользуется любительское объединение физкультурно-оздоровительной направленности «Встреча», в котором занимаются пожилые люди от 55 лет и старше. Спектр интересов очень широк. Они занимаются не только лечебной физкультурой, но и являются активными посетителями наших мероприятий и сами проводят мероприятия, посвященные знаменательным датам. 

