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Районный конкурс среди библиотек по экологическому воспитанию, образованию и культуре населения «БИБЛИОЭКО» (далее конкурс).

Цель конкурса:

Активизация работы по воспитанию экологической культуры населения  в библиотеках района.

Задачи конкурса:

· Способствовать дальнейшему повышению роли и общественной значимости библиотек как центров экологической информации и культуры, поиску интересных нетрадиционных форм воспитания экологической культуры  различных категорий пользователей.

· Повысить роль и значение библиотек, занимающихся экологическим просвещением, в глазах местных органов власти, пользователей библиотек, средств  массовой информации.
· Способствовать взаимодействию и организации совместной деятельности библиотек со всеми заинтересованными организациями по воспитанию экологической культуры населения.

· Выявить, обобщить и распространить лучший опыт работы библиотек района по воспитанию экологической культуры  населения.

Условия проведения  конкурса:

Конкурс проводится с февраля по 20 апреля 2017 г.

В материалах, представленных на конкурс, отражается работа участника конкурса за период с января 2015 по апрель 2017 г.  

Среди участников конкурса  определяются победители  -  первое, второе, третье места в каждой номинации.
Участник конкурса может представить материалы на конкретную номинацию:

· «Книга и экология» - лучшее массовое мероприятие;

· «Природа дарит вдохновенье» - лучший сценарий;

· «Библиографическое пособие».
Пояснение:

Номинация «Книга и экология» предполагает описание, проведенного библиотекой массового мероприятия, предоставление фото-, видео-, слайдового отчета.

Номинация «Природа дарит вдохновенье» - это номинация, в которой предоставляется сценарий, разработанный библиотекарем – конкурсантом, приветствуется предоставление сопроводительных материалов для дальнейшего проведения мероприятия;
При предоставлении материала на участие в номинации «Библиографическое пособие»  необходимо подобрать и соответствующим образом оформить информацию (буклет, брошюра, дайджест).

Представленные материалы будут оцениваться по следующим критериям:

· Использование инновационных форм информационной,  просветительской, рекламной, издательской работы по воспитанию экологической культуры населения, творческий подход к проведению мероприятий, акций.

· Внедрение и использование новых информационных технологий для совершенствования  работы по  воспитанию экологической культуры населения.

· Значимость темы в системе экологического просвещения, воспитания у детей и подростков желания сохранить и приумножить природные блага, осознания молодежью ответственности за охрану окружающей среды малой родины.

· Участие в библиотечных мероприятиях читательской общественности и сотрудничество с организациями и учреждениями территории.

· Соответствие выбранной номинации, эстетичность, новизна, оригинальность материала.

Оценка работ производится  оргкомитетом.

Материалы    участников   конкурса   предоставляются   в  методический кабинет ЦРБ не позднее 20 апреля 2017 года.
Награждение победителей конкурса:

Итоги конкурса  подводятся до 27 мая 2017 года.

